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Tisza István.
Jásznagykunszolnok vármegye tör­

vényhatósági bizottsága t* hó 4-én 178 
szavazattal 16 ellen hizaimat szavazott 
Tisza István miniszterelnöknek és a maga 
mellé vett érdemes férfiakból alakított 
kormányának,

A törvényhatósági 'közgyűlésen a 
pártok vezető férfiai felszólalásukban 
Tisza István személyével és politikájával 
foglalkoztak és megállapíthatjuk, hogy 
jelentőségét lényegében nemcsak az el­
lenzéki vezérszónokok, de még politikai 
barátai sem fogták fel helyesen.

Tiszta jellem, elvhüség, önzetlenség, 
hazafiság. önfeláldozás, amiket érdemei­
nek feltüntetésére a szónokok kiemel­
tek: csak ornamentumok, inelvek ellen­
feleivel való összehasonlításnál bírnak 
jelentőséggel, amennyiben ezek a klas- 
sikus szép vonalak azoknál fel nem 
találhatók, akiknek minden ténykedését 
a niér egyszer megizlelt hatalom utáni 
vágy irányítja.

Tisza István nagy jelentősége tör­
ténelmi beállítás mellett mérlegelhető és 
abban áll, hogy az ö harca a nyugat- 
európai kultúráért folytatott küzdelem 
a magunkkal hozott és hazai történel­
münkben ismételten előtört keleti kul­
túra és oligarchikus törekvések ellen, 
hogy hazánk és nemzetünk fennmara­
dását biztosítsa.

Az ő küzdelme még mindig folyta­
tása annak a harcnak, amelyet már 
Szent István megkezdett az európai 
kultúráért a keleti kultúra és ennek 
zászlóhordozói, a Koppánok, II. Gyulák 
ellen, hogy biztosítsa a zsenge magyar 
állam fennmaradását Európa népei 
között.

Szent István korában 900 évvel 
ezelőtt az európai kultúra nálunk a fel­
vett keresztény vallás volt; most pedig 
a nyugateurópai kultúra ránk nézve: a 
nevelés és munka.

Az ősi vallásnak és akkori keleti 
kultúrának is voltak előkelő harcosai, 
ezek között is volt egy II. Gyula, akik 
valamenny-en a keresztény vallás elleni 
küzdelmeiket a hazatiság mezébe buj­
tatva hirdették, hogy veszélyben a haza, 
veszélyben az ősi alkotmány.

A feléledt és több, mint egy de- 
cennium óta kísértő keleti kultúrának és 
oligarchikus törekvéseknek most is van­
nak előkelő harcosai, köztük szintén 
egy II. Gyula, akik valamennyien küz­

delmüket a hazafiság köntösébe rejtve 
hirdetik, hogy veszélyben a haza, ve­
szélyben az ősi alkotmány.

Valamint azonban Szent István ko­
rában sem volt igazuk azoknak, akik 
az ősi vallás, az ősi alkotmány nevében 
harcba szállottak és csak hatalmukat, 
befolyásukat féltették; el lentié n igaza 

! volt Szent Istvánnak, aki a keresztény 
vallás felvételével és megerősítésével 
tette nemzetét az európai népek és álla­
mok tágjává és biztosította nemzetének 
léteiét, fennmaradását: azonképen nin­
csen igazuk most sem azoknak, akik 
Tisza Istvánt a haza elárulása, az aU 

, kotmány lerombolása miatt támadják.
I Megtévesztésre szánt hamis lobogó alatt 
I csupán a csufondárosan, elvesztett hata- 
' lom visszaszerzéséért tülekednek; ellen- 
I ben igaza van Tisza Istvánnak, aki azért 

küzd, hogy helyre állítván a jogrendet, 
a céltudatos és alkotó munkát lehetővé 
tegye és ezzel megszerezze nemzetünk 
fejIődésének, gyarapodásdnak, megerő- 
södésének feltételét, hazánknak az euró­
pai kulturállamok koncertjében fennma­
radása biztosítékait és ezen államoknak 
nemzetünk a hazánk irántr tiszteletéi és 
nagyrabecsülését.

Ebben a küzdelemben Tisza István­
nak győztesnek kell maradni, mert nála 
az igazság és barátai által támogatva,

I ő küzd a nemzet és a haza igaz ja­
va irt.

Szent István neve és emléke él és 
I ragyog, de ki emlékezik ma már azokra, 

akik vele szembe szállva, tőle féltették 
a hazát és fegyverrel a kezükben véd- 

I ték az ősi alkotmányt ?
Ép úgy a korai feled és fogja örökre 

elhantolni azokat, akik Tisza Istvánt, a 
magyar föld ezidőszerint legnagyobb 

1 szülött fiat vádolják az ősi alkotmány 
i megsemmisítésével, a haza érdekeinek 

feladásával és síppal, fütyülő vei, a pisz- 
kolódasnak is egész arzenáljával védik 

I a hazát és alkotmányi; ellenben Tisza 
István neve és emleke örökké élni fog, 
inig magyar szív dobog e hazában.

Dr. Neuberger Márk.

Vármegyei közgyűlés.
jásznagykunszolnok vármegye törvényha- 

i tósági bizottsága folyó hó 4-én, hétfőn délelőtt 
1 1 I órakor Szolnokon, a vármegyeház nagyter­

mében rendkívüli közgyűlést tartott.
I A nagyterem teljesen megtelt bizottsági 

tagokkal, amikor 11 ''makor őr. Horthy Szabolcs 
főispán a közgyűlést megnyitotta. Első tárgy 
volt gróf Tisza István min szterelnók leirata, 

j melyben kormányának kinevezMését tudatja a

törvényhatósággal. Dr. Cseh József tője.;..- '■ 

elfogadásra ajánlja az állandó választmány - - 
vetkező határozati javaslatát:

- A törvényhatóság a miniszter tr ratal 
tudomásul veszi s amidőn a kormány vötö­
két és a vezetése alatti miniszteri.műn kine­
vezésük alkalmával üdvözli, egyúttal megra­
gadja az alkalmat arra, hogy a megalakult 
kormányt bizalmával biztosítsa.

Ezen vármegye törvényhatósága e; nv a 
politikai irányhoz, melyet 1867-be.: Deák 
Ferenc vezetett be, .- amelynek hat. s: aktit 
az ország haladását immár majdnem íéK.Y- 
zailon keresztül előre vinnie sikerült sz.vv- s 
alkalommal, de legutóbb az 1012. év luitóis 
havában megtartott közgyűlésében is csatla­
kozott, mert meg volt es meg van győződve 
arról, hogy idegen népektől körülvett és el­
szigetelten fekvő nemzetünkéi csak a kiegye­
zést alapon lehet feritartani és fejlesztett!.

Miután pedig a kormányéiimk urban ezen 
kiegyezési politikának leghűségesebb vezető­
jét tiszteli, de továbbá alkotmányos .1: :nmk 
sorvasztó--bsiíegsét’ének az obstrukeiőnak biz­
tos kezti orvosat ismeri a kormáuyelnók ur­
ban, aki a már-már elhalással ív ivegető sor­
vasztó kórt parlamentarismusunk testéből el­
távolítottá és Így a lehetőségét biztosította 
urnák, hogy az. alkotó munka terére lépite! 
törvényhozásunk, végül, mert az a programm, 
melyet a kormány nyújtott, nemzetünk fejlő 
dúsét biztosítani alkalmas és reális, annak 
megvalósítását pedig a miniszterelnök ur fé­
nyes tehetsége, jeles emberi és államférfim 
tulajdonságai folvtáu minden honpolgár var- 
luija : mindezeknél fogva a törvényhatósági 
bizottság örömmel üdvözli a kormányéi mik 
urat s a vezetése alatt megalakult kormányt 
és kijelenti, hogy az ország közérdekének 
előmozdítására irányuló törekvéseikét a Vi­
vőben is teljes bizalommal támogatni fogja.
A törvényhatósági bizottság zajos éljenzéssel 

és tapssal fogadta a bizalmi nyilatkozatot, mely 
ellen dr. Maiidéi Sándor és dr. Knszka István 
szólaltak fel. A javaslat mellett pedig dr. Kiss 
Ernő országgyűlési képviselőnk t irtott nagyha­
tású beszédet, m.elyet többször szakított félbe a 
helyeslés és laps.

Beszéde elején dr. Mandel beszédével toglal- 
kozott, majd pedig Tisza István érdemeire 
tért át.

Másfélévé annak — úgymond — hogy 
az állandó fütyülések, névszerinti szavazás- k, 
kacagtató komédiázások miatt meg kelleti 
történnie annak az erélyes fellépésnek, meri 
a névszerinti szavazás oly hurok volt a;: > - 
szag nyakán, amelyet, ha el nem vágnak, 
elvágóit volna hazánkban minden törekvést, 
minden haladást, minden közéleti becsületes 
megnyilatkozást.

Másfélévé annak, midőil egyébként tehe­
tetlen kisszahásu politikusok, minden rendes 
tárgyalást lehetetlenné tettek, akik nem óhaj­
tották azt, hogy rendesen tárgyalhassunk ng\, 
amint ez az országgyűlés természetéből io- 
Ívik, különben minden igazi politikusa az 
ellenzéknek- is óhajtja, hogy az országgyűlé­
sen a rend helyreálljon.

Azonban egyszerre elkelleti jönni annak 
az időnek, amidőn a függő kérdések elinté­
zést kellett, hogy nyerjenek. Kívánta ezt az 
egész dolgozó .Magyarország, am-’y e|Arke-



Zeitnek látta azt az időt, hogy eddig és ne 
tovább. Felismerte a t, zen kelted'k órának az 
utolsó percét. F.s ebben az időben, amidőn 
a let és nemlét forgott szóban, akkor, midőn 
a nagyhatalmak, nemcsak a mi, hanem az 
egész Monarchia felosztását tervezték és ebben 
nem utolsó volt a mi állapotaink ismerete, 
Tisza István nemcsak megállította ezen törek­
véseket, hanem oly javításokat is vitt keresz­
tül, amelyek egész jövőnk alapját vetik meg.

Ki volna nagyobb, mint az, akiről látjuk 
és tudjuk, hogy mindenféle állásban s munka­
körében csak a közérdek vezette, aki minden 
munkában a legnehezebbet vállalja, amire 
más vállalkozni sem merne, akinek talán le­
hetnek egvéni hibái, de akiben benne van a 
magyar ember minden erénye, főképen be­
csületes és önzetlen hazaszeretete.
A vita berekesztése után a főispán elrendeli 

a névszerinti szavazást, melynek eredménye: a 
jelenvult IÖ4 bizottsági tag közül 178 a javas­
lat mellett, 10 ellene szavazott, Így 1Ö2 szava­
zat többséggel a bizalmi nyilatkozat elfogad­
tatott.

Milyen lesz az uj bor ára ?
Habár az idei szürettől még körülbelül kel 

és fél hónap választ el bennünket, szőlőbirtoko­
sainkat máris közelről érinti és élénken foglal­
koztat;:! az a kérdés, hogy miképen fog az idén 
az uj bor ára kialakulni.

Fz a kérdés ezúttal annál fontosabb, mert 
azokhoz a köztudomású nagy károkhoz, amelye­
két hazai szőlőink igen nagy részében az ápri­
lisi rendkívüli fagyok okoztak, a szőlő két leg­
veszedelmesebb ellensége a peronospora és a 
szőlőtnoly az idén is sok helyen cs nagy mér­
tékben lépett fel, sőt a szőlőmoly pusztításait 
jelentik az idén olyan vidékekről is, ahol a 
ssőlőn.olyt eddig nem is ismerték.

A szőlészeti és borászati felügyelőknek leg­
közelebb közzétett hivatalos jelentései szerint a 
ft-'v-'- évben legfeljebb közepes, sőt sok helyen 
határozottan gyenge termést remélhetünk még 
akkor is, ha a ma látható termés meg is marad. 
Hogy azonban az említett, valamint még ez­
után bekövetkezhető egyébb elemi csapások a 
szüretig még a mai terméskilátásokat is mennyire 
fogják csökkenteni, azt ma még nem tudhatjuk.

Ha figyelembe vesszük, hogy a múlt évi 
csekély bortermés mellet igen sok szőlősgazda 
i ák nem volt semmi tisztajövedelme sem, sőt 
sokan ráfizettek szőlőikre, továbbá, hogy a 
munkabérek az idén sok helyen még az előző 
éveknél is magasabbra emelkedtek, kétségtelen, 
hogy még a múlt évinél is jobb borárakra van 
Szükség, hogy a szőlőmivelés ebben az eszten­
dőben kifizesse magát s hogy esetleg a mnlt 
évi veszteségeket is lielyrepótolhassa.

A jelen esetben a borárak lényeges emel­
kedésének minden feltétele meg is van. A múlt 
évben a most már véglegesen megállapított 
hivatalos adatok szerint a szorosabb érte­
lemben vett Magyarországban 2,093,600 hl. 
Horvat-Szlavoiiországokban pedig 498,901 hl. 
az egész magyar állam területén tehát 3,192,501 
hl uj bor termett. Mull évi bortermésünk tehát 
1.747.00(1 hektoliterrel volt kevesebb, mint az 
előző 191 I -ik évben.

Ennek folytán a borkészletek annyira le­
apadtak, hogy a termelőknél ma már csak el­
vetve ’lehet eladó bort találni s a kereskedők 
pincéi is meglehetősen kiürültek.

Fz az oka annak, hogy az. uj bortörvény 
életbelépte (1909. évi január I.) óta igen nagy 
lendületet vett borkivitelünk is a folyó év eleje 
óta visszaesést mutat.

X mull évi szüret Ausztriában is gyengén 
ütött ki, a borkészletek ott is nagyon leapadtak 
- az. idei szüreti kilátások ott sem kedvezők.

Kétségtelen tehát, hogy még ha az idén 
bu termésünk lenne is, az is igen könnyen és 
i1 trón találna vevőre, annál is inkább, mert 
ha az idei borok minősége jó lesz, amire nézve 
az eddigi jelek biztatók. akkor az idei borok 
a niég meglevő silány minőségű tavalyi borok­
nak házasitás utján való feljavítására is nagyon 
kapósak lesznek.

A borirak emelkedését annál biztosabbra 
vehetjük, ru-1 ha a tavalyi rósz borokért is oly 
jó árzlctf ‘'••ettek szüretkor, kétségtelen, hiv.%

1 ha az idei bor jó lesz, a bor árának is jónak 
kell lennie.

Az idei termésű borok árának kedvező ki­
alakulására s a mull évihez képest való emel­
kedésére tehát minden előfeltétel meg van, ha 
csak maguk a termelők nem fogják a dolgot 
elrontani.

Ezt annál is inkább hangsúlyozni kell, 
mei t az előző években is jórészt maguk a ter­
melők voltak az okai annak, hogy jobb árak 
nem voltak elérhetők.

Sok esetben sajnosait tapasztaltuk ugyanis, 
hogy a szőlősgazdák — a borárak alakulására 
befolyást gyakorló körülmények tekintetében 
egyáltalában nem lévén tájékozva jóval ko­
rábban és jóval olcsóbban tették eladóvá ter­
mésüket, mintsem kelletett volna s igy keve­
sebbet kaptak, mint amennyit kaphattak volna 
a borért.

Különösen a szüret eltilt való eladás az, 
amire nézve a bornál igen nagy óvatosság 
ajánlható, mert természetes dolog, hogy az, aki 
a bőit hetekkel, vagy esetleg hónapokkal a szü­
ret előtt megveszi, amikor még a must minő­
ségét, illetőleg senki sem lehet tájékozva, úgy 
csinálja meg a számítását, hogy a vétel ekkor 
is kifizesse magát neki, ha az előre megvett 
must silány minőségű lesz is.

Hasonlóképen csakis a vevőnek lehet haszna 
abból is, ami pedig — sajnos — nagyon gya­
kori eset, ha az elővétel alkalmával mutatkozó 
termés mennyiségében a szüretig bármi oknál 
fogva csökkenés áll be.

Ha ugyanis az. elővételkor — mondjuk 
júliusban vagy augusztusban — bő, közép, 
vagy akármilyen termés mutatkozik, természetes, 
hogy a vevő ehhez képest fogja a vételárat 
megajánlani. Ha már most elemi csapások, pe­
ronospora, szőlőmoly, aszály, jégverés stb. foly­
tán a termés szüretig felére, negyedrészére, vagy 
még ennél is kevesebbre apad is le, azért a 
vevő egy hektoliter mustért csakis a jobb ter­
méskilátások közt megállapított árat fogja meg­
fizetni, holott a must - a termés mennyisé­
gének csökkenése folytán tényleg sokkal többet 
fog érni szüretkor.

Vannak szőlősgazdák, akik nem is maguk 
szüretelnek, hanem a tőkén adják el a termést, 
ami rendszerint még a legrosszabb üzlet szokott 
lenni a termelőre.

Az is nagy hiba, hogy ha a termelők nem 
gondoskodnak előre a szükséges hordókról, 
mert szüretkor, amint ezt különösen nagyobb 
termés esetén, például 1908-ban láttuk, vagy 
nagyon drágán, vagy egyáltalában nem kapnak 
már hordót. Igy teljesen kiszolgáltatják magu­
kat a vevőknek s kénytelenek potom áron 
elvesztegetni a termést. Ez természetesen hát­
rányos a többi termelők borai árának alakulá­
sára is.

Jórészt ezek az okai annak a sajátságos 
körülménynek, hogy inig az utóbbi egy-két 
évtized alatt mindennek az. ára annyira emel­
kedett, úgyszólván egyedül a bor az, melynek 
ára nemcsak hogy lépést nem tartott a minden 
más téren tapasztalható áremelkedéssel. A vendég­
lőkben ugyan a filloxera fellépte óta meg­
kétszereződött sőt meg liáromszorozódott a bor 
kimérési ára, de azért a termelő általában véve 
ma sem kap többet a borért, mint az előtt. 
Pedig a szőlőfelujitás igen nagy befektetésekkel 
járt, a szőlő rendes évi mivelési költségei is 
egyre fokozódnak s ezekhez ma már — sajnos - 
mint rendes évi kiadást kell hozzászámítani a 
szőlő számos ellensége ellen való védekezés 
tetemes költségeit is, amit régebben nem 
ismertünk.

Mindezeknél fogva ma már tetemesen többe 
kerül a szőlő megmunkálása és fentartása mint 
15—20 évvel ezelőtt s figyelembe kell venni 
az uj szőlők ültetésébe fektetett tőke kamatait 
is. Ezt a borkereskedőknek is méltányoltunk kell.

Most, amikor az uj bor árának kedvező 
alakulásra a legjobb kilátásaink vannak, melegen 
ajánljuk szőlősgazdáink figyelmébe, hogy hasz­
nálják ki az uj bor árának kedvező alakulására 
alkalmas eonjímcturákat, amire oly nagy szük­
ségük van.

Ne siessünk íz uj bor eladásával!

Kunszentmártoni Újság__________ 1913. augusztus 10.

Hírek.
Kiuiszentmárton, augusztus 10.

— A nemzeti munkapárt. Jásznagy- 
kunszolnok vármegye munkapártja hétfőn, 
folyó hó 4-én, délután 2 órakor Szolnokon, 
a Kossuth-vendéglő nagytermében közgyűlést 
tartott, melyen a párttagok impozáns szám­
ban való megjelenése fényes bizonysága 
annak, hogy mily erős és mily számottevő 
elemekből áll a nemzeti munkapárt e vár­
megyében. Jelen voltak e pártgyülésen a 
vármegye szellemi és vagyoni előkelősége, 
a középosztály, intelligens iparosok, föld- 
mívesek, vasúti alkalmazottak úgy, hogy a 
terem szűknek bizonyult a párttagok befoga­
dására.

A gyűlést Zrumetzky Béla kir. közjegyző 
nyitotta meg, ki jelentette, hogy Lippich Gusz­
táv, a nemzeti munkapárt elnöke, korára és 
egészségi állapotára való tekintetből, ez ál­
lásáról lemondott.

Baranyi Ödön, a kunszentmártoni nem­
zeti munkapárt nagyérdemű és agilis elnöke 
szólalt fel elsősorban. Őszinte örömének ad 
kifejezést, hogy a. nemzeti munkapárt híveit 
ily nagyszámban tömörülni látja, e jelenség­
ből bizalmat merit a jövőre nézve, e hatal­
mas párt eredményes működésére, de miután 
a párt csakis jó szervezet mellett, képes te­
vékenységet kifejteni, azért a helyes és ta­
pintatos szervezkedés érdekéből az elnöki 
állásra a vármegyei munkapárt kitűnőségét, 
Losonczy Mihályt ajánlja.

Általános helyeslés és taps fogadta Ba­
ranyi Ödön beszédét és egyhangú lelkese­
déssel a megyei nemzeti munkapárt Losoncé 
Mihály nyugalmazott miniszteri tanácsost 
elnökévé választja.

Az uj elnököt /v'agyary Kossá Géza üd­
vözli, utána pedig Losoncy Mihály köszöni 
meg a bizalmat.

Ezután a választások következtek. Meg­
alakítottak minden választókerületet. A kun­
szentmártoni választókerületben:

Tiszteletbeli elnök : gróf Bolza József.
Elnök: Baranyi Ödön.
Társelnökök: dr. L éderer Gyula, Ha- 

raszthy Tivadar, Sváb Gyula, lir. 7alanyi 
Ottó, Schreiber Sándor, Schreiber Éliás, dr. 
Neuberger Márk, Haraszthy Károly és dr. 
Kovács Ferenc.

A gyillés 4 órakor véget ért.
— Eljegyzés. Imrey Margitkát, özv. 

Imrey Gyuláné szelevényi nagybirtokos ked­
ves és bájos leányát eljegyezte dr. Illés Gyula 
nagyenyedi főgymnasiumi tanár.

— Kinevezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Lázár Erzsébet liszaföldvári 
lakos, okleveles tanítónőt a kunszentmártoni 
központi iskolához rendes tanítónővé kine­
vezte.

Áthelyezés. A vallás- és közokta­
tásügyi minister Lázár Mária szolnoki taní­
tónőt a kunszentmártoni központi iskolához 
áthelyezte.

— Tiszazugi vasút. A kunszentmár- 
ton—tiszaugi vasut-bizottság e hét folyamán 
kezdi meg Szelevény, Csépa, Sas és Ug 
községekkel a pénzbeli hozzájárulás ügyében 
a tárgyalást. Minthogy a vármegye törvény­
hatósága a tiszaföldvár csongrádi vasútra 
cgv fillért sem szavazott meg, a tiszazugi 
vasút kiépítése most már több mint bizo­
nyos. A tiszazugi vasúttal egy időben fog 
kiépülni a kunszentmárton—szarvasi vasul 
s. melyet Öcsödről Mesterszállásra is beve­

zetnek.
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Elhunyt matróna I Iclcnck oS-ik 
eviíhvn Inmyla U‘ szemét v hó ti ;íu Kunszcnt- 
UKŰIonbnu ózv. Bo/ókv Amlvasuv szili. Bozóky 
Katalin. Az elhunyt uniót községünkben még 

liatnlabhak is igen sokan isnuTték, de kiilö- 
n,, í-ii ismerték éit régi öreg jó barátnői, ki­
hunytál hét gyermekén kívül nagyszámú rokon-

uyásznlja. Az elhunyt matróna temetése 
penn ken délelőtt <) órakor ment végbe, mely 
alkalommal a gyászház. tágas udvarát egészen 
megtöltötte a végtisztességtételére megjelentek 
n a ti v száma. 1 losszu időn ál szívfájdalomban 
sokai szenvedett elhunyt felett virrasszon a ke- 
gyeletes emlékezet s gyászba bori toll szerető 
'gyermekei fájó sebeit gyógyítsa meg n mindent 
megriiyhilő és gvéigyitó idő s az irgalmasság 
nagy Istene.

Családja a kővetkező gyászjelentést adta ki :
Gyermeki és rokoni szivünk legmélyebb 

fajdalmával jelentjük úgy a magunk, mint a 
rokonság és sok jó barát nevében is felejt­
hetetlen, áldott emlékű édes drága jó anyánk, 
anyósunk és öregariyánk özv. B< zóky Andrásné 
Bozóky Katalin életének (iS-ik, özvegységének 
10-ik évében, a hallotti szentségek ájtatos fel­
vitele, rövid szenvedés után folyó hó b-áii 
történt gyászos elhunytál Drága halottunk 
tetemei f. hó 8-ik napján délelőtt 0 órakor 
fognak a római katholikus anyaszentegyház 
szertartásai szerint a felső temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni; lelke üdvéért pedig az 
egésztőlö szeni-mise-áldozat folyó hó 9-ik nap­
iéin reggel 0 órakor fog a Mindenható Istennek 
hemutattatni a felső-temető kápolnájában. Kun- 
szeutmárlou, 013, angtiszlus hó 6-án. Áldás 
és béke sokat fáradó drága poraira! Ózv. Sar­
kad)1 Nagy Mihátyné szül. Bozóky Erzsébet, 
Boros Sámlorné szili. Bozóky Blanka, Bozöky 
György, Bozóky László, Bozöky Ferencz, Bozöky 
János Baranyai Istvánné szül. Bozóky Rozália, 
gyermeke,. Balogi I erez, Bavtica Gertnul, Rapp 
Rozalia, Bivu Ilona, menyei. Boros Sámlin, 
Baranyai István, vejei. Dr. Szeder Ferencz János 
es neje Sarkady Nagy Margit, Sarkady Nagy 
Mihály, Boros Liliké, Bozóky Mihály, Bozóky 
Kalik.í, Bozóky Mártuska, Bozuky Nusika, Bozóky 
Bö/.sike, Bozóky Magduska, Bozóky Ilonka, 
Baranyai Rozsika, unokái. Szeder Ferike déd­
unoka.

Augusztus 0-én d. e. 0 órakor temették 
el özv. Bozóky Andrásnct. Utolsó utján nagyon 
sokan kisérték. A viszontlátásra! b'ö

Fuccs a répavasutnak. A répa 
vasút, helyesebben a tiszaföldvár—csongrád 

mezőtúri gazdasági vasút ügyvezető igaz­
gatója, dr. Nagy Ottó járásunk főszolgabirája 
kérvényt adott he a törvényhatósághoz, hogy 
vasntjára 100.000 korona hozzájárulást sza­
vazzon meg azonnal, minden bizottság mel­
lőzésével. Ezen kérelemmel aügusztus 4-én 
foglalkozott a törvényhatóság elég gyorsan 
és erélyesen. Nem szavazott meg dr. Nagy 
Oltó répavasutjára semmit, ellenben a kun­
szent mártott—tiszazugi vasút bizottságához 
utasította az ügyet, mely hivatva van most 
már dönteni a vasút léte és nem léte fölött. 
Mi hisszük, hogy a répavasutat a bizottság 
méltó helyére, az örök nyugalomba fogja 
küldeni.

Szerencsétlenség egy házépí­
tésnél. Nem ritka eset, sőt gyakori, hogy 
Tiszaföldváron az újonnan épült háza k falai 
bedőlnek. Legutóbb, folyó hó 4-én, hétfőn 
délután ismétlődött az eset és egy uj ház 
majdnem teljesen összedőlt, maga alá temet­
vén három munkásembert. Köles Sándor 
tiszaföldvári vállalkozó elvállalta az Acsay- 
íéle vendéglő újraépítését. A falakat felhúz­
lak, a lelüt rátették a falakra, szóval csak 
a pueolás hiányzott, hogy Európa leghíre­
sebb vállalkozója a vendéglőt átadja a ren­

deltetésének: Erre azonban m-tn kerül a sor, 
mvil a magasságban lakozó Uv beleavatko­
zott a dologba és megakadályozta, hogy fel­
szentelés napján dűljön össze a díszes épület. 
Köles vállalkozó négy kunszentmártoni kö- 
mivesmestert, Molnár István!, Molnár Lajost, 
Molnár Ignácot és László Jánost megfogadta, 
hogy a vendéglőt pucolják he. Amikor a 
négy kőm íves meglátta az épületet, figyel­
meztették a mestert, hogy a falak görbék, 
azok összedülnek. Köteles vállalkozó letor­
kolta az iparosokat: végezzék dolgukat, nem 
otthon vannak Kunszentmártonban, itt Tisza- 
földvaron minden másképen megy, mert ez 
modern község. A jámbor iparosok elhall- | 
gattak és dolgoztak tovább. A sziklaszilárd 
falak nem sokáig bírták, mert az étterem 
egyik fala hétfőn délután 2 órakor óriási 
robajjal beomlott, maga alá temetvén három 
kunszentmártoni munkást. Óriási riadalom 
támadt I iszaföldváron az. esd hírére, nagy i 
néptömeg vette körül az épülő vendéglőt, ! 
megakarván lincselni a vállalkozót, ki azon­
ban idejekorán elmenekült. A munkásokat j 
sikerült élve a romok közül kihúzni, kik 
közül László Jánost a szolnoki kórházba ; 
vitték he súlyos sérüléseivel, a két Molnárt 1 
pedig hazahozták ápolás végett. A kiváló 
vállalkozó ellen az eljárás megindult.

Gazdasági kultúra és műtrágya 
fogyasztás. Pozsony megye jár elől gazda­
sági kultúrában, amelyet nyomon követ Nyitni, 
Mosou, Fejér, Győr, Komárom s Barsmegye, 
Ezekben a megyékben van a legbelterjesebb 
gazdálkodás, ezeknek termései a legnagyobbak.
S ha az egyes megyék száiitóföldterülelét ösz- 
szehasonlitjuk műtrágya fogyasztásukkal, azt ta­
láljuk, hogy Pozsonymegye a múlt évben el­
használt 40 és fél kiló szuperfoszfátot holdan­
ként, Nyitva 33, Moson, Fehér 27—27 kgr.-ot. 
Komárom 24 kgr. átlaggal .szerepel. Ellenben 
Máramaroa, Udvarhely, Hunyail, Csík stb. me­
gyék holdautóul egy klgrammot sem használ­
nak, de termésátlaguk is messze mögöite marad 
amazoknak. A gazdaságilag előrehaladt várme­
gyék nemcsak sok superfoszfátot fogyasztanak 
egyik évről a másikra, hanem fogyasztásuk 
emelkedik, Így l’ozsonyé egy év alatt holdan­
ként! átlagban nyolc kilóval emelkedett. S mit 
bizonyít ez ? Kétségkívül azt, hogy ahol egy­
szer a műtrágya termésfokozó tulajdonságát 
felismerik, ott a fogyasztás évről-évre nagyobb, 
csak ahol a gazdasági közönyből nem lehet 
felrázni a népet, ott nincs érdeklődés. De meg 
is kell nézni, hogy éi, hogyan boldogul a nép 
Pozsonyban, Nyitrában s árvíz nélkül is meny­
nyit inségeskedik l lunyadban s minden megvan 
magyarázva. Ott nincs gazdasági kultúra. És 
kérdés, mikor lesz ? ! . . .

Öngyilkosjelölt. Nagyon bántotta 
Kós József kunszentmártoni napszámost, hogy 
a felesége elhagyta, azóta folyton ivott, nem 
találta helyét. Szerdán estefelé is alapo­
san bepálinkázva — ott tilt a Mátyás-pádon, 
kollégái pedig heccelték, hogy nem érdemes 
egy asszony után olyan nagyon búsulni, 
Egyszerre csak felugrott Kós, földhöz vágta 
nagy virtussal a kalapját és ezzel a kiáltás­
sal : „Úgy sem ér már az én életem semmit, 
beleugrok a Körösbe“ a hídnak szaladt. A 
piactéren posztoló N. Kiss István rendőr 
meghallotta a kijelentést és utána szaladt 
Kosnak, kit néhány kollegája pár lépés tá­
volságban hangos röhejjel kisért a hidra. 
Kós ledobta a vízbe a kabátját és mellényét, 
de a rendőr éppen abban a pillanatban 
kapta nyakon a részeg pasast, mikor ugrásra 
készült. Bevitte a községházára, a honnan 
mikor kijózanodott, azzal az Ígérettel bocsáj- 
tottak útra, hogy nem lesz öngyilkos, nem 
hagyja itt ezt a szép életet.

Kivert kultúra cikksorozatunkat 
jövő számunkban folytatjuk.

Árverés a plébánián. Angtiszlus 
íi-án és 7-vn tartották meg az. árverési a 
plébánián. Eladtak minden!, mit a háznál 
találtak, még a néhai jó) Trangos plébános 
lajtjának sem irgalmazott meg a kőszívű és 
vastagnyaku kálomista jegyző, melyei pedig 
volt jó plébánosunk Dósa József ereklyeként 
becsült meg és őrizte az időjárás viszontag­
ságaitól. El lett adva minden, nem maradt 
még egy törött kapanyél sem. Úgy maradi 
a plébánia, mint a letarolt mező, nem hagy­
tak ott semmit, csak az adminisztrátori és 
káplánjai. „Öröködbe Uram, pogányok jöt­
tének“ . . . zug a zsoltár a hívők ajkán és 
könybe "lábad a szem ilyen pogány munkára. 
Hiszen igaz hogy néhai jó plébánosunk 
mindent a szegényeknek hagyott, ezl azon- 
Imii nem úgy értette, hogy házától mindent 
clvigyenek, csak a puszta négy falat hadják 
meg. Most már csak a négy fal van meg 
és a négy fal közölt kél pap. Nincs egy 
gereblye, mivel a füvet eligazítanák, nincs 
egy kanna, mivel a szomjas virágot megön­
töznék, csendes, néma az egész épület. A 
háztetőn busán ülnek a galambok, őket 
nem bírták eladni, eladták hál az ennivaló­
jukat. Pogány munka volt biz ez . . . de hát 
vége; ne is beszéljünk róla, azt visszacsinálni 
nem lehel. Nem igy gondoltam én ezt, nem 
Így, mondhatja a megboldogult lelke olt 
fenn a magasságban és a lelketlen kufárok 
megérdemelnék, hogy ostorával végig suhant- 
son rajtuk. A két napig tartó árverésen 
8061 korona 35 fillér folyt be, melyei az 
adóhivatalba helyeztek el a további rendel­
kezésig.

— A féltékenység áldozata. Nincs 
borzasztóbb, szenvedélyesebb egy féltékeny 
asszonynál, mert ez mindenre képes. Az el­
múlt szombaton, Ó-kéeskén Borbély Sándor 
fáradva tért haza az aratásból és feleségétől 
vacsorát kért. Az asszony — öreg lévén az 
istenadta, féltékenységével folyton gyötörte 
férjét, — szidta a férjét, hogy fiatal leányok 
után szaladgál, öt pedig elhanyagolja. Szó 
szót követett, Borbélyáé egy éles kést fel­
ragadott és markolatig az ura hasába döfle. 
Borbély Sándort a szomszédok a szolnoki 
kórházba beszállították, Borbélynál pedig a 
csendőrség letartóztatta.

Megszűnt a sertésvész. Kunszt- 
márton községben a sertésvész megszűnt, a 
hatóság a zárlatot feloldotta.

— Féltve őrzi minden anya kis 
kedvencét a nyári hőség 'veszedelmei ellen, 
melyek a csecsemők közül minden évben 
oly számos áldozatot követelnek, mert a 
legtöbb esetben egy megfelelő, megbízható 
táplálék hiányzik. Adjon azonban gyermeké­
nek Nestlé-féle gyermeklisztet, mely már 
nemzedékről nemzedékre sok ezer esetben 
oly fényesen bevált és akkor nemcsak sok 
bánatnak veszi elejét, hanem gyermeke nagy ­
szerű fejlődésben és gyarapodásában is 
gyönyörködhetik. Próbadobozokat kívánatra 
teljesen díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, 
Wien, 1., Biberstrasse 88.

Mikor a szerkesztő előrelátó
cint alatt egyik csecsemőkorát élő, egyébként 
kifogástalanul szerkesztett laptársunk elmé­
sen fejteget egy a július 27-iki számunk 
ban megjelent s az iskolák „Gondnoksági 
iilés“-ét tárgyazó cikkünket. Az egészben 
csak az az érdekes és elmés, hogy tulajdon- 
képen semmi sincs benne érdekes. Julius 
hó 27-én megjelent számunkban irtunk a 
július hó 23-átt tartott „Gondnoksági illés"-



rill, aziinban vgy Gs sajtóhiba kvrillt a ' 
cikkbe, ! i- a szetlógyvrck rövidlátó vs „23“- j 
lkat „28“-nak szedte. Ezen ütközik meg í 
laptársunk és elmésen kimutatja, hogy szer- j 
kvszlönk milyen előrelátó, 27-én megtudja j 

irm a 28-iki gondnoksági ülés lefolyását. 
Jól van, tévedtünk, sajtóhiba csúszott la- i 
púnkba. Nem is imánk erről a dologról \ 
semmit, ha csak velünk történt volna meg, i 
hogy sajtóhiba van a lapban, azonban azt 
látjuk, hogy ez minden lappal megtörténik. , 
Éppen „bagoly mondja a verébnek, hogy 
nagyfejü\ elmés laptársunk ugyanazon szá- j 
mában, melyben bennünket kitanit, irja a 
3-ik oldalon : „A megyei határozatot meg- j 
fellebbezik és . . . a nagyhasu polgár- 
mester szakállát megnyiriák“. „Ólt ezek a ; 
fránya sajtóhibák“, mondja laptársunk au­
gusztus 7-iki számában, „nagyhatunak ne­
veztük, de a szedésnél nyilván appetitusa a 
szedőnek növekedett és azért szedett „s“ j 
helyett „t“-t“. Vagyis elmés laptársunk, még j 
elmésebb helyreigazításában is ott van a di- j 
szes sajtóhiba, ugyanis a nagyhalul, nagy- 
hasúnak szedik és mégis azt mondja, hogy 
véletlenül „s“ helyett „t“-t* szedtek. Nem 
„I“ helyett szedtek véletlenül „s“-et ? Óh 
ezek a fránya sajtóhibák ! Minthogy a sajtó­
hiba mindnyájunkkal közös, azért tanácsunk 
az, hogy „mindenki a saját háza előtt seper­
jen“, egyébként szívesen vesszük a jövőben 
is a rólunk való kedves megemlékezést.

Papválasztás. Múlik az idő és 
semmi bizonyosat nem tudunk. Halljuk ezt 
is, azt is jelöltként emlegetni, azonban nem 
sok kilátással. A jövendő plébános nevét 
még kevesen emlegetik, de annál inkább ég 
a vágy ezrekben és ezrekben, hogy szeretett 
papjuk legyen a kunszentmártoni plébános. 
Az legyen a plébános, kit a nép kivált, akit 
szerel, akihez ragaszkodik. Ne korteskt elás­
sál győzzön a plébános, mert az jóra nem 
vezet.

— Tűzoltók mulatsága. A mai na­
pon lesz a tűzoltók mulatsága és népünne­
pélye az Erzsébet-ligetben. Ha az idő ked­
vező lesz, úgy népes mulatságra lesz kilátás, 
tekintve a nagy érdeklődést. Azonban a 
mostani szeszélyes időjárásban nem lehet 
tudni semmit, lehet jó, lehet rossz idő. Mi 
jó illőt kiváltunk derék tűzoltóinknak, kik 
legjobban megérdemlik a közönség lelkes 
pártfogását.

Felrobbant cséplökazán. Csépá- 
ról jelentik: Lekriczki Ferenc szelevényi bir­
tokos tanyáján napok óta javában folyik a 
cséplés. A munka minden zavarnélkül haladt 
f. hó 0-án is, inig a figyelmesebbek észlel­
ték, hogy a gőzkazán járása nagyon sebes, 
ami kissehh túlfűtésnél is elő szokta magát 
adni. A gépész igazítani akart valamit a 
gépen, azonban már erre ideje nem volt, 
mert óriási durranás kíséretében, a gőzkazán 
a levegőbe repült, megreszkcttelve kilomé­
terekre a levegőt. A robbanás szerencsétlen 
áldozata: Szűcs János gépész, a kit súlyos, 
reménytelen sebeivel a szolnoki közkórházba 
szállítottak be és Pólyák Mihály fűlő, aki 
nyomban meghalt. — A bűnvádi vizsgálatot 
elrendelték.

Milliomos cigányok Tiszaföld- 
váron. Amint Tiszaföldvárról jelentik, a 
hires milliomos cigányok Tisznföldvárra ér­
keztek, hol egy hóra váltottak rézntiiiparra 
engedélyt. A karaván 32 tagból áll, mind­
nyájait jól öltözött munkás, egészséges embe­
rek. A vajdájuk tegnap Knnszenlmártonha

i
járt s/élnézni, E hó végén a miili..mos 
cigányuk hozzánk is átjönnek üstöt 
foltozni.

Thierry A. gyógyszerész bal­
zsama és Centifoliakenöcse. hőkép nyá­
ron utazások é> tarákon kitűnően beváltak ezen 
közismert,' meghízható szerek. A nagy melegben 
oly ovakra» előforduló gyengeségi rohamok és 
ájulásoknál elsőrangú segítséget nyújtanak. A 
gyűrnölcsiiiém ben gyakori kolika görcsök, emész­
tési zavarok és hűtéseknél mindenkor bevált 
szerek. A kenőcs megfizethetetlen értékű sebesü­
lések, zuzódások, daganatuk stb. ellen és minden 
háznál kéznél legyen. Ne fogadjunk el tehát 
értéktelen fluidokat s forduljunk rendeléssel 
Thierry A. gyógyszerészhez, Pregrada, Polnisch 
mellett.

A Circus Jurnyik az uj vásárté­
ren már megkezdte előadásainak sorozatát. 
Az. első előadás kitűnő volt, megérdemlik, 
hogy a közönség pártolja őket.

— A tiszakürti ifjúság augusztus 
hó 17-én, a jövő vasárnap, a szegényalap 
javára a nagy vendéglőben táncmulatságot 
rendez.

Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir* járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok- 
változások jegyeztettek be: Kis Kálmán és 
neje megvették Hegedűs L. Lászlóné földjét 
14288 koronáért. Gergulics Pál és neje 
megvették Gergulics Lukács, Julianna, Anna 
cs Márton házit 7554 koronáért. Závodni 
István és neje megvették Zsárta Mihályné 
házát 1180 koronáért.

— Kivonat az anyakönyvböl. 
Kunszentmártonban 1913. augusztus 2-től 
augusztus 9-ig születtek'. Tóth Anna, Lázi 
János László, Felföldi Margit, Halmai Balázsi 
P. Tóth Julianna, Fazekas Imre, Szűcs Ilona, 
Blázsik Mária, Korponai Ilona, Pugner János, 
Papp László. - Házasságkötés nem volt. 
— Elhaltak : Gácsi Anna 7 napos, özv. Füzes 
Sámliimé Kiss Erzsébet 40 éves, Illés Kántor 
Imre 61 éves, Kiss Péter 9 hónapos, Szaszkú 
Antal 6 hónapos. Pintér Rozália 1 éves, özv. 
Boz.óky Amlrásné Bozókv Katalin OS éves.
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Köszönet.
Rokonaink és barátaink, ismerősök 

és a közönség, kik felejthetetlen jó 
anyánk:

üzv. BOZÖKY ANDRÁSNÉ 
szül. BOZÓKV KATALIN 

folyó hó 8-án történt végtisztcsségtéte- 
lén megjelenni s részvétüket tolmácsolni 
szívesek voltak és ezzel mérhetetlen 
fájdalmunkat egvliitcni igyekeztek, fo­
gadják ezúton is kifejezett köszönetül!- 
két. — Kmiszvntmárton, 1913. alig. 9.

özv. Bozóky Andrásné gyermekei.

A közönség köréből.

Tanítók sztrájkja.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

A „Kunszentmártoni Újság“ 31. számá­
ban A „tanítók sztrájkja“ diliméi a községi 
közgyűlésből kifolyólag egy közlemény je­
lent meg, mely több téves adatot tartalmaz­
ván, azoknak szives helyreigazítását kérem. 
Elsősorban a volt ipariskolai tanítók sztrájkra 
soha nem gondoltak, a mi kitűnik abból, 
hogy a fizetésjavitásukat már az 1912/13. 
tanévben kérték, de az évet becsülettel vé­
gigtanították.

Továbbá a tisxlelcldijuk nem 100 ím, 
hanem sokkal több, vagyis 200 200 kn- 

: róna volt.
Végül item 420 koronában kérték a tisz­

teletdijuk megállapítását, hanem mint a leg­
szegényebb, legkisebb községekben, a lv,| 
ipariskola létezik a rajztanilókéi 30o 

; jlKl, az osztálytauilókvt 320 320 koronában.
Kimszenlm,irton, 1913. augusztus 8.

Tisztelettel
Nagy János, 

volt ipariak, rajztanitó,
*

Lapunk 31. számában foglaltakat min- 
j deliben fenntartjuk. A képviselőtestület nagy 
5 bajban volt, mert attól féli. hogy az ipái is- 
I kólái tanítók, fenyegetésükhöz képest, be - 
j szüntetik az előadást. Sőt lapunk szerkesz­

tője előtt nyíltan hirdették, hogy ha a képvi- 
. selötestület kérelmüket nem teljesíti, tovább 

nem tanítanak. Hogy a tanítók az. évet vé­
gigtanították, azt az igazgató rábeszélésének 

I köszönhetjük.
Hogy az ipariskolai tanítók tiszteletdija 

200 korona volt, tudomásul veszem és ez 
! egygyel kevesebb ok, hogy sztrájkoljanak

Azonban ne vitatkozzunk. Az ügy már 
d van intézve. Vannak iparosiskolai tanítok, 
habár önök nem vállalkoztak arra.

A szerkesztő

Az elöljáróság figyelmébe.
A sok esőzés következtében, Isten 

nek hála, az idén még nem, de a múlt­
ban nap-nap után volt alkalmunk arra, 
hogy községünk utcáin a nyári hóna­
pokban a port élveztük . Bizony ez 
kellemetlen - élvezet volt minden em­
ber fiának.

A jó levegő után vágyódó közön­
ség, hogy a poros levegőtől megóvja 
magát, esténként a Körös folyó melletti 
gátra húzódik s ott szokta élvezni a 
pormentes friss levegőt — férfiak, nők 
egyaránt. Amióta azonban a Körös vize 
a gát oldalát mossa, nemcsak a nők, 
de nagyon sok férfiak is vannak olya­
nok, akik ebben gátolva vannak. A rév- 
háztól ugyanis a felső erdőig nap-nap 
után látni a fitrdőzők sokaságát, közöt­
tük arcátlan sihederek, akik ruha nélkül 
fürödnek. Közönségünk egyedüli séta­
helye a gát, de mert a neveletlen suhaii- 
cok közvetlen a part mellett fürödnek, 
emberi lénynek pirulás nélkül sétálni ott 
nem lehet. Kérjük érdemes elöljárósá­
gunkat, hogy ezen valóban abszurdum 
és tűrhetetlen állrpotot azonnal sziin- 

: tesse meg. M

___________ I 9 13. augusztus 10.

Hirdetések.
HUFLERés KALEC1I

nap- és eaernyőgyár 
Budapest, IV. Kecskeméti-utca () sz.
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készít 
inéinii nap- és esernyőkben. Nagy választék 
valoiii francia fűzőkben. Nagy raktár szőrme- 
árukban. Javítások és átlm/.alnk a_ legolcsóbb 
árak mellett elfogadtatnak, úgyszintén minden­
féle átalakítások. Rendelések posta utján 

eszközöltetnek.
A legpraktikusabb Bot-ernyő 7 korona. 
Saját találmányit patent fűző 5 korona.
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Kiadó lakás.
KISS IMRE kereskedőnek az üz­

leti házánál a Körös parton egy szoba, 
konyha, spejz, padlással együtt 
egy évre kisebb családnak haszonbérbe 
kiadó. Artézr kút bevezetve. A lakás 
azonnal, vagy szeptemberben elfog­
lalható.

Ugyanott kaphatók boros hordók 
60, 100 és 200; 60, 106 és 200 lite 
resek, kisüsti pálinka és rum 
üvegesáruk, olcsó uj zsákok és
mindennemű áruk nála jutányos árak 
mellett szerezhetők be. Kérem a közön 
séget, szíveskedjék nálam próbavásár 
lást tenni és meg fog győződni olcsr 
áraimról. Kéri a közönség szives párt­
fogását.

essessd
Aratásra és cséplésrel

Szilva-pálinka 140 kor. 
literenként. Saját főzésű 
seprű-, törköly-pálinka, 
rum, bor, hordós és üve­
ges sör, valamint sza­
lonna és elsőrendű po­
rosz kőszén a legol­
csóbb ár mellett kapható:

Cseuz Kálmán
kereskedőnél, Kunszentmárton.

Sk A M'.
wett

Eladó mid.
A szentesi határban, (Ecseri-rét) Kimszentinár- 

ton határához közel,

50 hold jó szántóföld
jutányos árban azonnal eladó.— Értekezni lehet 
özv. Nagy Istvánnéval Szentesen, l akos- 

utca IS. szám alatt.

Cirbusz Józsefnél
gazdasági szerszámok vannak 
eladók. Kocsi-borona, vontatómasina 

eke, lajt, kocsi stb.

Füszerüzletberendezés
egész jókarban.

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Szántó Albert gyalui lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
eg> tagban haszonbérbe kiadó. — Cim: Szen­
tes, Széchenyi-utca 78, és esetleg a helyszínem

hgy teljes gamitnr

bognárszerszám
esztergapaddal

egyiitl jutányos árban azonnal eladó. A szer­
számuk mind kifogástalanul jók. Érdeklődők a 
szerszámot bármikor megtekinthetik Enyedi 

Károlynál Tiszakiirtön.

SII’OSS ISTVÁN Király-(Zsincir)-ulcában
lévő Tóth Mátyás-féle

háza
szabad kézből örök áron eladó. Értekezhetni 
özv. Sipos Istvánnéval az eladó háznál.

A csóplósi idényre teljesen uj

kölcsön zsákok
kaphatók

Hegedűs Lukács
régi vásártéri üzletében.

Kifogástalan jó karban levő

Vadászfegyver
felszereléssel együtt, eladó. Cim meg­

tudható lapunk kiadóhivatalában.

Fényképészet ^
I izenöt éve Kunszentmártonban 

jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most ujon- 
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kiviteli! fényképek 
keszü'nek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porceilánra 
égetett képek, úgyszintén

I életnagysága képek
I a legjobb kivitelben.
I Tisztelettel

1 Sáray Szabó Albert
% fényképész.

Újdonság I

Óvás ! figyelem a pon- 
tos címre.

Csoda
réztrombita!
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta bármi­

lyen nótát játszani. A 
„Csoda réztrombita“ 
rmulkivül erős, vastag 
sárgarézből van ké­
szítve. könnyen fújható, 
45 cm. hosszú, szép tar­
tós billentyűkkel el­
látva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos 
ajándékkal csak 6 k.

Wagner
Hangszer Király
országszerte elismert első­
rangú hangszer áruháza
Budapest, József-körut. 

Képes h&ngszerárjegyzék ínyen

.□a:
□

Csak lebruár 30-án
nem veszi hasznát a háziasszony a „HÁZTARTÁS“-nak, de az év minden 
más napján nagy őrömmel és érdeklődéssel tanul és szórakozik ebből a pom­
pás lapból. A Kürthy Emilné szerkesztésében megjelenő 19 esztendős újság 
a jó háziasszonynál nélkülözhettem A háziasszony birodalma a „HÁZTARTÁS“ 
nőikül olyan, mint a leves só nélkül. Ha most fél évre előfizet a „HÁZTAR­
TÁS -ra, tehát április 1-től szeptember végéig 6 koronával, akkor ingyen, 
minden ráfizetés nélkül bérmentve megkapja a „HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRA" 
most megjelent húsz kötetét, amelyből két hónap alatt 400,000 példány fo­

gyott el. Ingyenes mutatványszámot kívánatra készséggel küld a

Háztartás kiadóhivatala
BUDAPEST, II., Margitkörut ő/B.

D
:OD

Kettő, esetleg három szobás utcai lakás 
szeptember hó I -töl kezdödfileg

haszonbérbe kiadó
Kiss Péter helybeli úri szabónál Batthyányi- 
utca 73 szám. Ugyanott egv szorgalmas 

fitt tanulóul felvételik.

s

A már vllágblrü Kolozsvári (Heinrich)
Szent László fertőtlenítő

Pipere-
i

% I
gi

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos 
betegségtől és a mellett remek illatával kiváló bőrfinoniitó 
anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ára 70 fillér.
m.
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-__________ ____ ——— --------------------  ! i.’Fcx ISTVÁNNAK a laksorban lev-Andracsik János kalaposnak Irányi-utca | Tiszakürti határban km,. mellett fekve

923 számú

háza (volt postaház)
örök áron eladó. — Értekezni lehet az eladó 

háznál bármikor.

1 iszaKiii ti iiauu udii h 1 *
10 m. hold termő szőlőm 10 köblös földje,

.. . . .... . I ........... i. .fi,.] ,.I.,, In Értekezhet ni a t: 11 .r J. • -épülettel, felszereléssel, valamint terméssel együtt 
eladó. |OÓ KÁROLY tiszaiunkat jegyző

tanyaépülettel eladó. Értekezhetni a túl - 
nossal Kunszentmárton, Mátyás király-u. 1209.

mt^égü falitéglát
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Ferenczy József.

Ért esi l és.

' A t. közönség szives tudomá­
sára hozzuk, hogy sikerült nagyobb 
mennyiségű elsőrendű

bükkhasábtűzifát
szereznünk és azt a Körös-parton 
kiölezve árusítani fogjuk. Áraján­
lattal szívesen szolgálunk, előjegy­
zéseket már most is elfogadunk.

Egyben jelezzük, hogy fűrész­
telepünkön puha
hulladékfa ölenként 24 

koronáért kapható.
Kiváló tisztelettel

WEISZ TESTVÉREK
fakereskedők.

ito<3SL»*9.ív.

ClMi lol&ér

KOLLARIT- 
BŐRLEMEZ
kaucsuk .kompozítioval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedcílc- 
mez. A jelenkor legjobb tető fedél lem ezt.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindely tetők átfedésére kiválóan al­
kalmas- — Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell.

1
“ Szolnokon kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezetnél. \
. . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . I Fi    ■» ht I irrnr.

Ivoioli páro*ók
figyelmébe ajánlom, hogy az elismert kitűnő minőségű

ALFA

A
tJJTRtiSEBQ

LEUOBB
TÍÍ26ÍZTDSPALA

rrr^xri

ÉÁRKÁMy (esztercom/k)

KERÉKPÁROK
egyedárusltását képviselem,

Kunszentmárton és környékére tehát merkizárOlaíf 
ezen gyártmányú kerékpárok

csak nálam kaphatók.
Varrógép, kerékpár, grammofon és lemezek gyári raktara. 
0mii mik és mindenféle alkatrészek raktáron. Óra- ékszer, lat- 

szeráruk, tajtpipa és cliinai ezüstáruk nagy raktara.
Tisztelettel „

1 )ÉVAI JENŐ
KUNSZENTMÁRTON.

Bőd zás József és Fia
ÉPÜLET- ES BÚTORASZTALOSOK, 
KUNSZENTMÁRTON, SZÉCHENY1-UT.

GYÁRI LERAKAT: Kunazentinártonban,
IFJ. TOMONYICKA JÓZSEFNÁL.

\an szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, rogy

asztalos műhelyünket
t nemesen megnagyobhitottuk, ahol min- 
... den nemű >:

épület- és butormunkákat,
a legjobb kivitelben és legpontosabban 
készítünk. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség további nagyvabecsült pártfo­
gását, s maradtunk kiváló tisztelettel

Bodzás József és Fjj;
Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunstentmármn.


